

Антикризисная  
диета  
от Онищенко

с. 2

Сколько стоит  
любовь  
к городу?

с. 5

Болонская  
система:  
оценка знаний  
по-новому

с. 5

Дети Лесного  
выбирают добро

с. 6

еженедельная региональная  
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

5 марта  
2009

# РЕЗОНАНС

Выборы-2009

№ 10 / 882



## В первый день весны...

### Новым главой стал Фёдор Петрович Телепаев

Воскресный день 1 марта выдался теплым и солнечным. В воздухе запахло долгожданной весной, с которой, как водится, грядут перемены. В том числе и на уровне города: в томительном ожидании пребывали нижнетуринцы – кто же займет место Владимира Дмитриевича ШЕРСТОБИТОВА, главы НТГО?

Как мы все помним, кандидатов на должность главы определилось трое – А.Г. КОРОТАЕВ, Ф.П.ТЕЛЕПАЕВ и В.А. ВИСКУНОВ. Все они личности разносторонние, непохожие друг на друга, целеустремленные, неравнодушные к проблемам горожан.

И вот момент истины настал. С самого утра в день голосования начали свою работу избирательные участки. На улице то и дело можно было слышать бурное обсуждение среди проходящих мимо людей – кому же отдать свой голос, ведь каждый мог стать решающим. Вместе с родителями на участки шли самые маленькие горожане – дети: пока в их праве только опустить заполненный взрослыми бюллетень в урну.

Избирательная кампания по выборам главы Нижнетуринского городского округа, надо сказать, прошла спокойно и интересно, – говорит Юлия Анатольевна ГРИГОРЬЕВА, председатель НРТИК. – Многие удивлялись тот факт, что из двенадцати претендентов в зарегистрированные кандидаты комиссией были оставлены только трое, но для отказов в регистрации у комиссии были объективные причины. День голосования начался с небольшой нервозности со стороны председателей участковых избирательных комиссий и лиц, чье присутствие раз-

решено законом при проведении голосования. Спасибо тем и другим, что пришли к консенсусу и начали заниматься каждый своим делом.

Хочу поблагодарить тех, кто неравнодушен к судьбе округа, кто пришел на свой участок и проявил свое волеизъявление. А неравнодушных оказалось 42 процента, это 10296 избирателей. Были, конечно, и недействительные бюллетени, их 431, и 1 бюллетень, который не был опущен в стационарный ящик.

Предсказать, кто возглавит Нижнетуринский округ, не мог никто. В 22.00 стало ясно, что лидирует Телепаев. А полчасом спустя прогнозы подтвердились – Федор Петрович одержал победу.

– В целом хочу поблагодарить за работу членов участковых избирательных комиссий за их терпение, понимание и соблюдение законности при проведении выборов, – говорит Юлия Анатольевна. – Большое спасибо членам территориальной избирательной комиссии, которые помогли, поддерживали на протяжении всего этого четырехмесячного периода. Кандидаты молодцы, достойно проявили себя в агитационный период, выдержали быстрый темп в нелегкое время. За организацию и помощь всей избирательной кампании спасибо главе, заместителям, начальникам отделов, с которыми мы тесно взаимодействовали. Спасибо за оперативную работу прокуратуре, ОВД, суду, миграционной службе, Сбербанку.

В заключение остается поздравить Федора Петровича с победой в выборах-2009.

Анна ГОНЧАРОВА, г. Нижняя Тура.  
Фото автора.



Заполнение сводной таблицы.



Может, этот голос стал решающим?



Напряжённая работа членов территориальной избирательной комиссии.

Прошу слова

## Спасибо, друзья, за поддержку!

К всеобщей радости закончился предвыборный марафон. Очень хорошо, что остались позади и холод противостояния, и накал агитационной борьбы. Теперь лишь в наших воспоминаниях будут жить вчерашние переживания по поводу явки избирателей и результатов голосования, потому что избирательная кампания-2009 уже стала историей.

Благодарю губернатора Э.Э. Россея, областное правительство, Палату Представителей Законодательного Собрания, Думу Свердловской области, политсовет партии «Единая Россия» за оказанную поддержку.

Сердечное спасибо хочу сказать нижнетуринцам, проголосовавшим за Телепаева! Дорогого стоит ваше доверие, друзья! Безмерно благодарен всем, кто поверил в меня, поддержал и добрым словом, и своим непосредственным участием.

Я благодарю руководителей предприятий, учреждений, которые позволили мне встретиться со своими коллективами. Спасибо всем добрым людям, что, придя на беседу со мной, не отмалчивались. Вы обозначили самые злободневные проблемы городского округа – что, несомненно, поможет мне и моей команде в дальнейшей работе.

Выражаю глубочайшую признательность всем, кто, несмотря на всеобщее безденежье, изыскал возможность и поддержал материально мою избирательную кампанию. Низкий поклон вам за это!

Пусть примут мою искреннюю благодарность и те, кто был со мной рядом в эти непростые для меня пятьдесят шесть дней – доверенные лица, работники предвыборного штаба, агитаторы и наблюдатели. Без вашей помощи, друзья, мне не пришлось бы праздновать победу.

Благодарю всех, кто по роду своей деятельности обслуживал выборную кампанию: работников торговли, сотрудников ГОВД. Особая благодарность – членам избирательных комиссий. Ваш профессионализм, точность и аккуратность в работе позволили провести выборы грамотно и без эксцессов.

Жму руку своим оппонентам, не сошедшим с дистанции и проводившим кампанию до финиша.

Предвыборные треволнения закончились. Я вооружен, уважаемые сограждане, вашими наказами и без раскачки и промедления намереваюсь приступить к работе. Надеюсь на вашу поддержку и в дальнейшем.

С уважением ваш Фёдор ТЕЛЕПАЕВ.

## ДШИ – призёр олимпиады!

Команда юных музыкантов Детской школы искусств Нижней Туры заняла второе место во втором туре областной олимпиады по музыкально-литературе по теме «Россия на рубеже 17-21 веков», в которой участвовали 14 команд со всей Свердловской области. Таким образом, нижнетуринцы вышли в финал олимпиады, который состоится 22 марта в Екатеринбурге.

## «Воспитатель года»

Впервые отделом дошкольного образования Нижнетуринского городского округа будет проведен конкурс профмастерства «Воспитатель года». Его цель – повышение социального статуса и профессионального мастерства воспитателей и стимулирование педагогического творчества. Участвовать в первом профессиональном конкурсе будут пять воспитателей, а пройдет он 5 марта в 18 часов во Дворце культуры Н. Туры.

## «Горячая линия» для потребителей

Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Свердловской области в Красноуральске и Нижней Туре сообщает, что в понедельник, 16 марта, с 10 до 16 часов будет организована и проведена традиционная «горячая линия» «Потребительские знания в каждую семью» по актуальным вопросам защиты прав потребителей. Свои вопросы вы можете задать по телефону 2-75-07.

Соб. инф.

## Колбаса – это не мясо, или Антикризисная диета от Онищенко

В то время как руководители организаций быстрого питания – того самого вредного, как нас уверяют в последнее время, фаст-фуда – благодаря грамотной ценовой политике с удовлетворением констатируют рост доходов (в пику разоряющимся ресторанам высокой кухни), научно-исследовательский институт питания Российской академии медицинских наук (НИИ Питания РАМН) совместно с Роспотребнадзором разработал рекомендации по экономному, но правильному питанию.

Документ «Здоровое питание недорого» содержит советы Главного Государственного санитарного врача РФ Геннадия Онищенко и директора научно-исследовательского института питания РАМН Виктора Тутельяна.

Итак, как же нам предлагают питаться в условиях финансовой нестабильности, падения доходов и покупательной способности практически всех слоев населения? В первую очередь, кушать немного, но сытно и полезно, а также призывают готовить самим. По мнению чиновников, необходимо отказаться от мясных и рыбных деликатесов, особенно колбас, которые (цитирую): «...большинство населения воспринимает... как эквивалент мяса. Действительно, колбаса – это мясной продукт, но в его составе не более 12-15% белка и 33-35 или более процентов жира (!!!), тогда как в приготовленном мясе 20 и более процентов белка и только 8-10% жира. Следует также иметь в виду, что именно мышечная ткань содержит так нужные нам легкоусвояемое железо и витамин В12 – именно этих незаменимых пищевых веществ в колбасах и сосисках значительно меньше». При этом советуют налегать на молочные продукты: «...молоко – это прекрасный белок, витамины А и В2 и, конечно, кальций, которого нам всем так не хватает... молочные продукты – прекрасный, недорогой и даже полезный перекус».

Два-три раза в неделю (или чаще) в меню должна входить рыба – источник не только белка, но и незаменимых жирных кислот. Для заправки салатов из овощей следует использовать растительное масло, а детей не стоит приучать к сладкому и газировке.

Вот еще один ценный совет: «Отдавайте предпочтение овощам и фруктам, хлебным продуктам, произведенным из муки грубого помола (цельное зерно или мука 1-2 сорта) и обогащенным витаминами и минеральными веществами. Для приготовления каш выбирайте крупы на основе цельных зерен. Картофель – «второй хлеб» – отваривайте в кожуре, чтобы избежать потери витамина С, белка и калия».

А самое рациональное, по мнению разработчиков документа, – по возможности перестать пользоваться полуфабрикатами, посещать рестораны и фаст-фуды, а готовить дома самим, из натуральных продуктов. Ведь «утрачивая навыки приготовления традиционных блюд, мы, одновременно и к великому сожалению, теряем часть нашей культуры», – заключают авторы.

Согласитесь, первое слово – «здоровое» – отражено в тексте документа очень полно. А что со вторым – «недорого»? Ведь разработка заявлена еще и как помогающая сэкономить. И что мы видим в этом аспекте? Возьмем стоимость меся-



ного «антикризисного» продуктового набора. К примеру, набор продуктов на ребенка 7-15 лет самый дорогой – 2 тыс. 800 руб. Дешевле всего, по расчетам Роспотребнадзора, будет накормить пенсионера – 2 тыс. 316 руб. Причем эти цифры просчитаны в ценах декабря 2008 года, а за два месяца текущего года они возросли уже в среднем на три процента.

Для примера приведем рекомендуемый рацион для лиц пенсионного возраста – самой социально незащищенной группы россиян.

**Завтрак:** каша овсяная молочная без сахара с маслом сливочным, яйцо всмятку, чай, печенье; **2-й завтрак:** чай с молоком и сахаром, хлеб с сыром; **обед:** суп овощной на курином бульоне (картофель, морковь, лук, капуста, кабачки, фасоль зеленая стручковая, масло растительное), курица отварная, рис отварной, салат (свекла отварная, горошек зеленый), растительное масло, чай с сахаром; **полдник:** яблоко свежее, творог; **ужин:** рыба жареная, картофель отварной, овощной салат (капуста, яблоки, морковь, масло растительное), компот из свежих яблок с сахаром; **перед сном:** кефир 1% жирности, на весь день – 260 граммов хлеба (пшеничного, ржаного).

Интересно, все ли пенсионеры могут позволить себе 6-разовый прием пищи в сутки (кстати, такая же схема питания предлагается и для остальных категорий, начиная с детей), к тому же включающий в себя свежие овощи, фрукты, а также мясо птицы (для других категорий – говядину или свинину отварную) и рыбу в один день? Учитывая повсеместно возросшую (в некоторых регионах до 50 процентов) оплату жилищно-коммунальных услуг, рост цен на медикаменты и товары первой необходимости, многие продукты даже из этого «антикризисного» набора уже становятся роскошью для множества россиян.

Но вот это уже вопросы не к Онищенко и Тутельяну, а к тем, кто подсаживает Россию на «иглу» импорта в продовольственной сфере и не обеспечивает население страны собственными зерном, овощами, фруктами, мясом и рыбой, стоимостью которых не так сильно была бы привязана к курсам мировых валют, соответственно, не устремлялась вверх такими темпами.

Интересующиеся читатели нашей газеты могут обратиться к полному тексту рекомендации, опубликованному на сайте Роспотребнадзора [www.rosпотребнадzor.ru](http://www.rosпотребнадзор.ru)

Наталья ФРОЛОВА.

## Признать выборы состоявшимися и действительными

1 марта 2009 года состоялись выборы главы Нижнетуринского городского округа.

На основании 18 протоколов участковых избирательных комиссий путем суммирования содержащихся в них данных Нижнетуринская районная территориальная избирательная комиссия установила, что голоса избирателей распределены следующим образом: за **Василия Александровича Вискунова** подано голосов избирателей 398, или 3,87% от общего числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании; за **Анатолия Геннадьевича Коротаяева** подано голосов избирателей 3476, или 33,76% от общего числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании; за **Федора Петровича Теллаева** подано голосов избирателей 5991, или 58,19% от общего числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

На основании протокола и сводной таблицы Нижнетуринской районной территориальной избирательной комиссии о результатах выборов главы Нижнетуринского городского округа, руководствуясь статьями 88, 89 и 95 Избирательного кодекса Свердловской области, Нижнетуринская районная территориальная избирательная комиссия решила:

1. Признать выборы главы Нижнетуринского городского округа состоявшимися и действительными.

2. Считать избранным на должность главы Нижнетуринского городского округа Федора Петровича Теллаева, получившего наибольшее количество голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

3. Известить не позднее 2 марта 2009 года Федора Петровича Теллаева об избрании его главой Нижнетуринского городского округа и

обязать в пятидневный срок представить в избирательную комиссию копию приказа об освобождении его от обязанностей, несовместимых со статусом главы.

4. Направить настоящее решение в средство массовой информации для официального опубликования.

5. Выдать Федору Петровичу Теллаеву удостоверение об избрании его главой Нижнетуринского городского округа после официального опубликования настоящего решения и представления им в избирательную комиссию копии приказа об освобождении от обязанностей, несовместимых со статусом главы.

6. Направить настоящее решение администрации Нижнетуринского городского округа, Думе Нижнетуринского городского округа, избирательной комиссии Свердловской области.

7. Контроль над исполнением данного решения возложить на председателя комиссии Ю.А. Григорьеву.

**Ю. ГРИГОРЬЕВА, председатель Нижнетуринской районной территориальной избирательной комиссии,**

**И. ВОСТОКОВА, секретарь Нижнетуринской районной территориальной избирательной комиссии.**

## Равняйся! Смирно!

25 февраля нижнетуринская школа №3 торжественно встретила своих гостей. В ее стенах прошла юнармейская игра «Патриот», участниками которой стали ученики 9-11 классов образовательных учреждений округа.

Строем входят в зал команды школ: 3, 2, 1, 7, Нижнетуринской гимназии, ПЛ № 22, ИГРТ. В каждой из команд 10 человек – 9 юношей и одна девушка.

На соревнования юнармейские отряды были настроены серьезно – конкурсы, предусмотренные программой состязаний, требовали от участников полной отдачи и стопроцентного внимания. Были назначены ответственные судьи: преподаватель ОБЖ Нижнетуринской гимназии, старший лейтенант запаса **С. Костенков**; майор милиции (представитель ОВД) **А. Мурзин**; учитель истории школы № 3 **Л. Кульнева**; учитель обществознания школы № 7 **Ю. Андреева**; тренер-преподаватель ДЮСШ **С. Хоросhev**; учитель физкультуры школы № 3 **С. Никулин**; специалист по ГО и ЧС администрации НТГО **А. Садков**; фельдшер школы № 3 **Т. Панькова**; учитель музыки ЦО **Н. Елишева**; главный судья конкурса – **О. Шайдулина**, учитель физкультуры школы № 3.

Юные патриоты должны были пройти ряд испытаний. «Хорош в строю, силен в бою» – юнармейцы должны были строиться, докладывать командиру о готовности к смотру; выполнять команды «равняйся!», «смир-

но!», «вольно!», «заправиться!»; маршировать. В конкурсе «Снайпер» два человека от каждой команды стреляли в мишень и показали хорошие результаты. Путешествуя по «Ратным страницам истории», ребята продемонстрировали знание военной техники, имен полководцев Великой Отечественной войны и названий городов-героев. «В здоровом теле – здоровый дух!» – так назывался конкурс, в котором все участники выполняли силовые упражнения: отжимались и подтягивались. Лидеры команд состязались за звание «Лучший командир».

Самым приятным моментом стало награждение победителей. Судьи отдельно оценивали игру команд общепрофессиональных образовательных учреждений: ИГРТ занял первое место, ПЛ-22 – второе.

Среди образовательных учреждений первое место завоевала Нижнетуринская гимназия, второе присудили школе № 2, третье – школе № 7. Также команды были отмечены и по номинациям. Нижнетуринская гимназия лидировала сразу в двух: «Хорош в строю, силен в бою» и «Снайпер». Победу в номинации «Ратные страницы истории» разделили школы №№ 2 и 7; что «В здоровом теле – здоровый дух!» дока-



Участники игры из школы № 3.

зала всем самая юная команда школы № 3, состоявшая из учащихся восьмого класса. Лучшее всего знают, что нужно делать «Если ты остался один на один с пострадавшим...» юнармейцы школы № 2. В номинации «Армейская песня» лидировали патриоты школы № 1. «Лучшим командиром» стал учащийся школы № 3 **Сергей Костюков**. Так держать!

**Анна ГОНЧАРОВА, г. Н.Тура. Фото автора.**

## На плацу – будущие защитники Отечества

25 февраля в войсковой части 3275 состоялись ежегодные соревнования «Богатырская заставка», посвященные Дню защитника Отечества. В этот год от всех школ города выступили команды семиклассников.

Открытие соревнований началось с торжественного построения команд-участниц на плацу и объявления девизов. Затем состоялась показательное выступление бойцов клуба «Кобра». Ребята очень эффективно отработали приемы борьбы на ножах, обороны при применении палки и боя на солдатских лопатах.

Состязание для школьников разделили на две части: первая – осмотр боевого оружия и сдача строевой подготовки; вторая – метание гранаты, стрельба из пневматической винтовки и эстафета.



Мишень на мушке.

Мне довелось остаться с командой школы № 74 и сразу после выступления бойцов клуба «Кобра» отправиться на осмотр боевого оружия. Мальчишки зашли в помещение, где располагались автоматы Калашникова, винтовки СВД, автоматы с глушителями и станковые орудия, а также гранатомет. После подробного рассказа о боевом оружии школьники получили возможность познакомиться в руках любое из понравившегося оружия.

После осмотра оружейной комнаты команда направилась к этапу «Строевая подготовка», где предстояло отработать команды построения.

Затем в тире начался второй этап соревнований: три человека, пять выстрелов на каждого – побеждала самая точная команда.

Закончив стрелять, ребята приступили к метанию гранат. Победа присуждалась команде, которая большее количество раз попала в красную мишень, расположенную неподалеку.

Затем началась эстафета. Здесь все решали скорость и четкость выполнения заданного маршрута. Сначала школьники неслись по прямой линии, затем проходили лабиринт, после чего ложились на снег и по-пластунски ползли под воображаемой колючей про-

волокой. Для придания всему происходившему армейского антуража рядом было взорвано несколько маломощных холостых зарядов.

Последним этапом соревнований стал исторический конкурс.

После объявления о выступлении спецназа. Все команды собрались на плацу. Неожиданно на площадку выехал автомобиль «Урал» со спецназовцами. Откуда-то послышалась автоматная очередь. Бойцы один за другим высыпали из машины на плац и начали стрелять холостыми патронами в разные стороны. После перестрелки бойцы запрыгнули в автомобиль, водитель нажал на газ и оставил только след от мощных колес боевой техники...

После показательного выступления началась церемония награждения. В историческом конкурсе 3 место заняли школы № 75 и № 74; 2 место у школы № 8; а вот первое место разделили сразу пять команд: школы № 64, лица, школы № 72, школы № 71, школы № 73.

В главном соревновании – «Эстафета» – призовые места распределились так: 1 место – школа № 74; 2 место – школа № 75; 3 место – школа № 71.

«Три вещи славят кадета – дисциплина, учеба, ношение берета» – таков был девиз команды школы № 74, завоевавшей переходящее знамя «Богатырская заставка».

Поздравляем ребят с заслуженной победой!

**Владимир ЗУЕВ, г. Лесной. Фото автора.**

# «Патриот-2009»

1 марта в рамках месячника защитников Отечества Отделом по делам молодежи администрации городского округа «Город Лесной» совместно с войсковой частью 3275 третий год подряд проводилась военно-спортивная игра «Патриот».

6 команд в этот день состязались в силе, ловкости и навыках боевой подготовки.

В 1 конкурсе «Форма, эмблема, строевая песня, боевой листок» победила команда МОО ЭХП «Добры МООлодцы». В снаряжении магазина лучшими стали «Разведчики» (ПЛ-78). В перетягивании каната первенствовали пары из «30-й калибра» («ЭХП», цех № 030). А чемпионом

стала команда пожарной охраны «Прометей» (СУ ФПС №6). Она победила в надевании защитного комплекта, эстафете, метании гранаты, физической подготовке, разборке автомата.

Общие итоговые места: 1 место – «Прометей» (13 баллов), 2 место – «Разведчик» (28 баллов), 3 место – «Добры МООлодцы» (33 балла), 4 место поделили МО СП ОАО «СУС» «Знамя» и «30-й калибр» (37 баллов), 5 место – в/ч 3275 «Спецназ» (39 баллов).



Команда «Прометей».



Метание гранат.

## И в семьдесят – на коньках и с клюшкой!

28 февраля пришедшие на крытый хоккейный корт стали свидетелями необычной встречи. «Прощальный матч И.П. Резникова между «Авангардом» и «Ветеранами» – гласила афиша.

Жизненный путь этого человека удивителен. Совсем молодым человеком Игорь приехал в наш город. И прикипел к нему всей душой. «Окончил Лесотехнический институт в Свердловске. Сорок восемь лет проработал на 435-м производстве комбината «Электротехприбор», из них пятнадцать лет был начальником БИХ (бюро инструментального хозяйства). Награждался нагрудным знаком «Победитель социального соревнования», – это строчки из производственной характеристики Игоря Петровича. Но не меньшую известность И.П. Резников получил в Лесном как спортсмен. Больших успехов он достиг как футболист – стал 11-кратным чемпионом города, выступал за «Факел» в амплуа полузащитника. Хоккейные успехи были посромнее – играл на первенство города за родной «Авангард», зато впечатляет стаж выступления на ледовой арене – более сорока лет!

И вот Игорь Резников в качестве капитана вывел на лед команду «Авангарда», в которой играли сын юбиляра Олег и внук Станислав. Матч, который

обслуживали главный судья Виталий Сашков и его помощники Алексей Терещенко и Никита Калабухов, проходил, как и положено, по регламенту – три периода по 20 минут. И здесь, прежде чем рассказывать собственно об игре, не могу не отметить «сопутствующий антураж». Более полутора сотен болельщиков и болельщиц (причем последние, оказалось, количественно преобладали) с шариками и транспарантами поддерживали своих хоккеистов. «Наш Петрович – молоток, пригласил нас на каток!», «Ты, Петрович, не робей, поскорее гол забей!», «В мире нет игры смелее, чем «авангардовский» хоккей!» – вот только некоторые слоганы, раздававшиеся с трибуны. Ну и, конечно, традиционное «Оле, оле-оле-оле, «Авангард», вперед!» – без него никак нельзя было обойтись.

Что же касается самой встречи, то первый период прошел в равной борьбе, а вот дальше выявились преимуществу «Авангарда». Поначалу зрителям хотелось, чтобы «Авангард» добился победы, но когда любимая команда создала «запас» для нее, поклонникам захотелось увидеть гол в исполнении «виновника торжества». И они его дождались. Объявление директора: «Шайбу забросил Игорь Резников» присутствующие встретили ликованием. Финаль-

ный свисток прозвучал при счете 9:1 (1:1, 4:1, 4:2) в пользу «Авангарда». Остальные шайбы у победителей провели Станислав Резников (три), Алексей Поляков (четыре) и Андрей Крапивин. У «Ветеранов» отличились Борис Крапивин, Андрей Куваев, Сергей Чезанов и Юрий Заря.

По окончании матча спортивные и профсоюзные активисты коллектива – Олег Мандрыгин и Анатолий Русин – вручили каждому участнику и всем судьям встречи памятные медали и вымпелы, а самому Игорю Петровичу – памятный кубок. А затем была их совместная памятная «фотосессия».

Позднее Б.С. Крапивин вспоминал: «Лет 15 тому назад мы играли на турнире городов ЗАТО в Снежинске. Я увидел, как Игорь Петрович вовремя открылся на синей линии, и сделал ему передачу. Резников убежал в отрыв и переиграл вратаря. Эта шайба стала для нас победной». А на льду в приветственном слове от имени ветеранов города Борис Сергеевич сказал: «Нам не хочется думать, что это его прощальный матч. Будут еще турниры с командами других городов, и Игорь Резников на предложение сыграть за нашу команду откликнется по первому зову». Мы искренне присоединяемся к этим словам.

# Хоккей с шайбой

Первенство Свердловской области. Первая группа.

28.02.2009. Ирбит. Хоккейный корт. 150 зрителей.

«Аркуда» (Ирбит) – «Факел» (Лесной) 4:6 (1:1, 1:1, 2:4). Шайбы забросили: 1:0 – И. Ткаченко (К. Маслов, 11), 1:1 – М. Козловкин (А. Глазырин, 19), 2:1 – А. Стефанов (К. Маслов, 22), 2:2 – В. Бычков (Д. Хабибулин, 28), 2:3 – Д. Никулин (45), 3:3 – И. Ткаченко (К. Маслов, 48), 3:4 – В. Бычков (50), 3:5 – А. Мосеев (53), 4:5 – К. Маслов (55, бол.), 4:6 – А. Глазырин (56). Вратари: Д. Большаков – Н. Сахаров. Судьи: М. Газетдинов (Екатеринбург), В. Вечтомов, С. Никулин (оба – Ирбит). Штрафное время: 8' – 12' (А. Староданов (2), М. Евсин (2)), И. Тормышев (4), В. Бычков (2), Д. Никулин (2).

В Ирбите наши хоккеисты столкнулись с предвзятым судейством. Арбитры засчитали хозяевам первую шайбу, забросившую ногой. Затем была не засчитана шайба Д. Хабибулина (формулировка – «истекло время периода»). При счете 4:3 в пользу «Факела» в ворота гостей был назначен буллит (хотя такое нарушение, если оно действительно было, карается двухминутным удалением игрока). Спасибо Н. Сахарову – выручил. В концовке лесничане уверенно контролировали шайбу, давая понять хозяевам – сегодня им ничего не светит.

01.03.2009. Туринск. Хоккейный корт ЦБЗ. 150 зрителей. ЦБЗ (Туринск) – «Факел» (Лесной) 3:10 (2:3, 0:4, 1:3). Шайбы забросили: 1:0 – В. Анискин (Н. Мишункин, 7), 1:1 – М. Евсин (А. Мосеев, Д. Никулин, 8), 1:2 – Е. Касья-

нов (Е. Стуков, 11), 1:3 – Д. Хабибулин (А. Мосеев, А. Глазырин, 14), 2:3 – А.В. Романович (Н. Мишункин, 15), 2:4 – М. Козловкин (Д. Никулин, Д. Буландо, 31), 2:5 – Н. Соколов (М. Евсин, В. Бычков, 34), 2:6 – Д. Хабибулин (И. Тормышев, 35), 2:7 – Н. Соколов (М. Евсин, В. Бычков, 39), 2:8 – Д. Хабибулин (41), 3:8 – А.В. Романович (О. Луканин, 49), 3:9 – М. Евсин (В. Бычков, Н. Соколов, 53), 3:10 – И. Тормышев (59, бол.). Вратари: Д. Сафронов – Н. Сахаров. Судьи: Ю. Максименко (Екатеринбург), А.С. Романович, В. Александров (оба – Туринск). Штрафное время: 10' – 10' (И. Тормышев (4), М. Козловкин (4), А. Мосеев (2)).

В Туринске по сравнению с Ирбитом лед оказался лучше качеством и судейство было нормальным. Местные хоккеисты открыли счет и первые полчаса «упирались», но затем все стало на свои места.

Заключительные матчи принесли такие результаты: «Феникс» – «Металлург» 2:4, ЦБЗ – «Северный Урал» 2:8, «Металлург» – «Титан» 8:5, «Феникс» – «Энергия» 4:4.

### Итоговая таблица

Команды	И	В	Н	П	Шайбы	Очки
«Металлург» (Двуреченск)	14	13	0	1	138-40	26
«Энергия» (Рефтинский)	14	11	1	2	133-37	23
«Феникс» (Заречный)	14	9	2	3	66-47	20
«Титан» (В. Салда)	14	9	1	4	77-49	19
«Факел» (Лесной)	14	6	0	8	71-82	12
«Северный Урал» (Ивдель)	14	4	0	10	54-83	8
«Аркуда» (Ирбит)	14	2	0	12	43-110	4
ЦБЗ (Туринск)	14	0	0	14	28-164	0

\*\*\*

Первенство г. Лесного. Сезон 2008/09 г. КХК «Факел».

02.02. «Ветераны» – «Ника» 3:1 (1:0, 1:0, 1:1). Ю. Заря, Т. Рязанов, А. Рычков – В. Килин. Судьи: Д. Хабибулин, Д. Никулин.

04.02. «Комета» – «Династия» 10:9 (4:2, 4:3, 2:4). М. Козловкин (две), Д. Хабибулин, Александр Крапивин (три), Д. Никулин, В. Бычков (две), И. Шмелев – Андрей Поляков (две), М. Евсин (две), Н. Соколов, Э. Сафиев (четыре). Судья Е. Поляков. 100 зрителей.

18.02. «Ветераны» – «Династия» 11:5. Алексей Поляков (шесть), Т. Рязанов, С. Комаров, В. Крапивин (три) – А. Староданов, Н. Соколов, М. Евсин (две), А. Лучина. Судьи: Е. Поляков, В. Бычков. 150 зрителей.

24.02. «Прометей» – «Ника» 1:4 (0:0, 0:2, 1:2). К. Макаров – С. Мальцев, Р. Нигматуллин (две), Д. Решетников. Судьи: Е. Поляков, Андрей Поляков.

25.02. «Ветераны» – «Комета» 9:9. Андрей Поляков (две), Алексей Поляков (три), Ю. Заря, А. Рычков (две), Т. Рязанов – Д. Никулин (две), Александр Крапивин (три), А. Мосеев (три), Д. Логинов. Судьи: Е. Поляков, Н. Калабухов.

27.02. «Юность» – «Прометей» 1:9. С. Рытиков – Е. Шихов, Бакараев (две), А. Куваев, К. Макаров (две), А. Глазырин (две), Е. Касьянов. Судьи: Н. Соколов, М. Васильев.

Заключительная встреча решала, кто станет «пятым лишним». Очный спор хоккеисты «Прометея» выиграл более чем убедительно. На втором этапе команды, занявшие места с первого по четвертое, сыграют между собой в один круг.

Положение после первого этапа: «Комета» (9 очков), «Ветераны» (8), «Прометей» (4), «Династия» (4), «Юность» (3), «Ника» (2).

Бомбардиры: Д. Хабибулин («Комета» – 19 очков (11 шайб + 8 передач), М. Евсин («Юность» – 12 (11+1), Алексей Поляков («Ветераны» – 11 (11+0), Д. Никулин («Комета» – 11 (8+3), К. Макаров («Прометей») – 9 (8+1).



## МИНИ-ФУТБОЛ



С 19 по 22 февраля в Качканаре прошли игры 5 тура Первенства России среди команд 2 лиги зоны «Урал». С учетом игр в остальных группах уральской зоны после 4 тура лесничане занимали 13 место, и теперь в них появилась возможность в 5 матчах поправить свое турнирное положение.

В первый день «Факел» (Лесной) встретился с новоуральским «ДЮСШ-2 – Кедр», занимавшим 8 место. В начале игры молодежь Новоуральска быстро открыла счет в матче. Незадолго до перерыва Владимир Шкиль откинул пропущенный гол, а после отдыха в течение 8 минут Виктор Титаренко, Игорь Ермаков и Константин Дурновцев забили подряд 3 гола. Соперник на контратаках сокращает разницу мячей до минимума 3:4, но мяч, забитый Дурновцевым, делает счет окончательным – 5:3.

На следующий день, встречаясь с полевским «Альскомом», сборная Лесного камня на камне не оставила от обороны полевчан, разгромив их 11:3. В воротах «Факела» вместо Дениса Ищенко в этот раз играл Сергей Абдухаев, он хорошо отыграл в этот день. По 3 мяча забили Александр Янченков и Титаренко, а по одному разу – Дурновцев, Ермаков, Виталий Новохацкий и Павел Комаров.

С глазковским «Прогрессом-Д» наши игроки давно не встречались. По ходу матча, несмотря на старания наших футболистов, мяч упорно не хотел залетать в ворота соперников, выбирая путь только к сетке наших ворот. После пропущенного 5 мяча игроки Лесного поняли, что матч проигран: все старания «Факела» сводил на «нет» великолепно игравший голкипер дублеров. Проиграв 0:9, наша команда решила дать бой двум екатеринбургским командам.

Отдохнув всего час, игроки Лесного встретились с лидером зоны командой «ВИЗ-2». Янченков в дебюте матча сразу забил 2 мяча, но из-за ошибки в обороне соперник один мяч откинул. Затем великолепный рывок сделал Юрий Куренных, восстановив разницу мячей. Дальше мячи попеременно стали забивать обе команды. Зная, что соперник очень хорошо подготовлен, тренер «Факела» Алек-

сандр Старков дает указание играть строго от обороны, наказывая соперника на контратаках. Ищенко, сменивший в воротах уставшего в предыдущем матче Абдухаева, многократно парировал мячи, когда уже казалось, что будет забит гол. Снова Янченков, а за ним Ермаков забивают в ворота вратаря из Екатеринбурга постепенно сбили счет – 5:5. Теперь у «Факела» Денис Решетников забивает 6 гол, но соперник за 2 минуты до конца матча, поменяв своего вратаря на полевого игрока, снова делает ничью – 6:6. Лесничане, проявив огромную волю к победе, боролись до конца матча, и это принесло нужный результат. Ровно за 1 секунду до финального свистка Решетников забивает победный гол. 7:6 – и у нашей команды очередные 3 очка.

В последний день нас экзаменовал «ВИЗ-93», занимающий 4 место. В 1 тайме болельщики увидели всего один забитый мяч: в наши ворота с углового. Больше им забивать голкипер «Факела» Денис Ищенко не давал возможности. Все наши игроки старались играть плотно, прессингуя соперника по всей площадке. Особенно футболистам из столицы Урала было трудно, когда против них играла наша первая четверка: Комаров, Янченков, Дурновцев и Титаренко. Ответный гол лесничане забили со штрафного. Константин Дурновцев выдает точный пас Комарову, а он с 10 метров пробивает вратаря. В этом матче вратари обеих команд играли великолепно, и то, что было забито мало мячей, – это их заслуга.

Несмотря на хороший результат по итогам тура, 10 очков из 15 возможных, ближайšie соперники в других группах тоже проявили активность и позволили «Факелу» с 29 очками подняться только на 12 место. Впереди нас на 10 месте «ТНК» (Нягань), 31 очко, и 11 место и 30 очков у качканарцев. Следующий тур наша команда проведет в Тобольске во второй половине марта.

### Программа проведения финала V зимней Спартакиады работников атомной энергетики и промышленности.

6 марта (пятница): 10.00 – соревнования по горным лыжам в Новоуральске, 15.00 – заседание мандатной комиссии (актовый зал Дворца спорта), 17.00 – судейская с представителями команд (актовый зал Дворца спорта), 19.00 – открытие соревнований (зрительный зал музыкальной школы). 7 марта (суббота): 10.00 – конькобежный спорт (стадион ФЦС «Факел»): женщины – 500 м, мужчины – 1000 м; 11.00 – лыжные гонки (лыжная база): женщины – 5 км, мужчины – 10 км; 11.00 – полиатлон – стрельба (стрелковый тир ФЦС «Факел»), 11.00 – ринк-бэнди (хоккейный корт), 12.00 – полиатлон – силовая гимнастика (спортивный зал Двор-

### «АТОМИАДА-2009»

ца спорта): женщины (отжимание), мужчины (подтягивание); 17.00 – совещание с представителями команд по утверждению результатов 1-го дня соревнований. 8 марта (воскресенье): 10.00 – лыжные гонки (лыжная база): эстафеты (женщины – 4x5 км, мужчины – 4x10 км), 10.00 – конькобежный спорт (стадион): эстафеты (женщины – 4x400 м, мужчины – 4x400 м), 11.00 – ринк-бэнди (хоккейный корт), 12.00 – полиатлон (лыжная база): женщины – 5 км, мужчины – 10 км; 14.00 – совещание с представителями команд по утверждению результатов 2-х дней соревнований; 16.00 – награждение победителей соревнований (ДТМ «Юность»).

В прошедшую субботу нижнетагильский «Старт» на своем льду провел очередную встречу первенства России КФК зоны «Урал». Гости в этот раз были карпинские хоккеисты. Они и провели первую атаку. На 2 минуте их рейд уже на подступах к нашим воротам отбил Александр Косолапов. Через 4 минуты наша команда освоилась с манерой игры северян, и Денис Загидуллин, получив пас с центра поля, стремительно атаковал защитников и застал врасплох вратаря. 1:0. Через минуту Денис еще раз, но теперь уже по правому флангу, атаковал соперника, но в этот раз безрезультатно. Гости, находясь в одном шаге от чемпионского звания этого сезона, решили переломить ход поединка в свою пользу. 10 минут «Старт», уйдя всей командой в оборону, успешно сдерживал атаки, но «Спутник» сумел на 18 и 23 минутах поразить наши ворота.

В середине тайма наши болельщики зааплодировали «Старту», когда Загидуллин забил свой 2 мяч, а через 45 секунд Сергей Касьянов вразрез между двумя

## Хоккей с мячом

мя защитниками промчался к воротам и забил гол. На 34 минуте со штрафного Карпинск сравнивает счет, а через 9 минут гости снова выходят вперед. За 9 секунд до перерыва Александр Сапунов, забив мяч, дарит нашим поклонникам хоккея надежду на успех. 4:4. После перерыва в первой атаке «Старта» Загидуллин обыграл двух защитников, но третьего пройти не удалось. На 54 минуте атака двоекратным центром Нигматуллин – Касьянов растерзала оборонительные рубежи лидера, и мяч после удара Сергея Касьянова пересекает линию ворот. Через 5 минут Касьянов с пέναльти увеличивает отрыв до счета 6:4. С этого момента последние 30 минут матча прошли с преимуществом «Спутника». Забив в наши ворота подряд 5 мячей, гости в итоге победили 9:6.

Последняя игра сезона запланирована на 14 марта в 13 часов. В этот день «Старт» принимает нижнетагильскую «Юность».

### Афиша

2. Лесной Легкоатлетический манеж 6 марта – весеннее первенство СДЮСШОР «Факел» по легкой атлетике, посвященное Международному женскому дню. Начало в 15.30.

Стадион 6, 7 марта – второй тур первенства СДЮСШОР «Факел» по конькобежному спорту. Начало: 06.03 – в 16.00, 07.03 – в 15.00.

Лыжная база 7 марта – первенство СДЮСШОР «Факел» по лыжным гонкам, посвященное памяти Г.И. Шаврова. Начало в 16.00.

### Дом физкультуры

5 марта – соревнования по волейболу в зачет городской Спартакиады трудящихся среди коллективов IV группы. Играют: «Динамо» – «Спутник». Начало в 18.15.

7 марта – Кубок города по волейболу среди женских команд, посвященный 8 Марта. Начало в 11.00.

### Теннисный корт

5, 6 марта – соревнования по мини-футболу в зачет городской Спартакиады трудящихся среди коллективов I и II групп. Играют: 5.03 в 18.00 – «Конструктор» – «Старт», в 19.00 – «Комета» – «Калибр», в 20.00 – «Строитель» – «Спартак»; 6.03 в 18.00 – «Знамя» – «Чайка», в 19.00 – «Сокол» – «Энергия-8», в 20.00 – «Пламя» – «Энергия-9».

Окончание на стр. 4

Каждый день!!!

## «КОРОНА»!!!

- Широкий ассортимент обоев
- Клей, герметики
- Сухие строительные смеси
- Лакокрасочная продукция
- Сантехника
- Метизы
- Электроизделия

г. Лесной, ул. Ленина, 47  
тел. 4-43-63

(2-1)

## МАГАЗИН АКВАМАГ

Водоснабжение  
Канализация  
Отопление  
Радиаторы  
Трубы  
Фитинги  
от ведущих  
мировых  
произво-  
дителей.

Столярная  
продукция

Двери (массив сосны)  
2500-3100 руб/шт.  
Евровагонка  
60-210 руб/м кв.  
Стол для бани  
950 руб/шт.  
Скамейка для бани  
550 руб/шт.

Принимаем заказы на:  
Доску половую, блок-хаус, доску  
обрезную (4400 руб/м кв.), доску  
необрезную (3200 руб/м кв.), брус,  
брусок, двери, оконные блоки,  
мебельные изделия и др.

АКВАМАГ

Мы переехали:  
г. Нижняя Тура,  
ул. Усошина, 2.  
тел. 8-908-920-66-56

безопасность комфорт престиж  
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА  
ЗАЩИТНЫЕ РОЛЛЕТЫ  
КОНТИНЕНТ  
г. Лесной, тел.: (34342) 4-65-21; 4-65-24

**СТОиР «АВТОЛЭНД»**  
АВТОМОЙКА: ХИМЧИСТКА,  
бесконтактная мойка  
Компьютерный сход – развал  
РЕМОНТ любой сложности  
ШИНОМОНТАЖ  
Проверка СО АВТОЭЛЕКТРИК  
Регулировка КАРБЮРАТОРОВ  
Чистка ИНЖЕКТОРОВ  
Ждем вас каждый день с 9<sup>00</sup> до 19<sup>00</sup> (без перерыва) по адресу:  
г. Н. Тура, ул. Заводская, 6а (за магазином «Охотник»)  
Тел.: (34342) 3-98-95

## ООО «Горсервис»

предлагает следующие услуги для  
частных лиц и организаций:

- замена и ремонт сантехники;
- замена и ремонт внутренних водопроводных и канализационных сетей (металл, пластик);
- замена и ремонт наружных водопроводных и канализационных сетей;
- услуги экскаватора (ковш 0,8 м<sup>3</sup>);
- услуги по откачиванию воды (мотопомпа);
- электрогазосварочные работы.

Тел. 2-14-38, 8-922-224-4334

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

# Почём любовь к городу?

**«Вандализм» – невежественное, разрушительное отношение к культурным ценностям. «Невежа» – грубый, невоспитанный человек. «Косунство» – оскорбительное отношение к тому, что глубоко чтят, к тому, что дорого кому-либо.**  
(Из толкового словаря)

Варвары – это городское стихийное бедствие. Больно ходить по городу, охватывает негодование, возмущение и... бессилие, что не смогла увидеть, остановить преступников – пакостят поздно вечером и ночью.

Сломанные скамейки и деревья, испорченное оборудование детских площадок, дорогие крытые автобусные остановки с выбитыми окнами, исписанные погаными словами и «художествами» дома, подъезды, изуродованные памятники – даже такие священные, как памятник Победы...

Сколько сил и средств тратится на благоустройство города! Горожане не ценят. Маленький пример. Снежный городок перед СКДЦ «Современник» строили из малого количества снега в декабре. Еле наскребли, чтобы было празднично. Трудилась рабочая, скульпторы, художники... И что? На следующий же день (а скорее, ночь) двое нагледцов отломали голову Деду Морозу. Ни себе, ни людям. И таких примеров – множество.

Те, у кого есть совесть, город берегут. А взывать к совести вандалов – бесполезно. Их надо наказывать.

Информацией о мерах борьбы с вандализмом, ее результатах со мной поделились зам. начальника ОВД города, начальник милиции общественной безопасности подполковник **Борис БЕРСЕНЕВ**.

Наказание за преступления против городского имущества предусмотрено законом, статьями 20.1 (мелкое хулиганство), 214 (вандализм). Это – штраф до 40 000 рублей, обязательные работы на срок до 180 часов, исправительные работы на срок до года, арест на срок до трех месяцев. Ответственность наступает с 14 лет.

Количество зарегистрированных актов вандализма в городе за 2008 год – пять. За два преступления их виновник наказан обязательными работами на срок 140 часов. Виновники трех преступлений не выявлены (в том числе вандализм, испортившие остановку у кинотеатра «Ретро»).

Что делается для обеспечения порядка в городе? Ежедневные ночные дежурства патрульно-постовой службы совместно с участниками возрожденной народной дру-



жины (повторю: безобразия творят в темное время суток). Реагирование на сообщения граждан по «телефону доверия» (3-80-03). Выявление несовершеннолетних на улицах после 22-х часов (разрушает город чаще всего молодежь), последующая систематическая работа инспекторов ПДН... Благодаря всем этим мерам преступность среди несовершеннолетних снижена почти на 30 процентов в 2008 году по сравнению с предыдущим. Но фактов вандализма на самом деле – намного больше, чем зарегистрировано. Почему? Что делать?

Может, что-то следует изменить в проведении дежурств? Сотрудники ОВД также отмечают несвоевременность сообщений о правонарушениях: время потеряно, а надо действовать по горячим следам. Равнодушие горожан, нежелание вмешиваться и делать замечания хулиганам тоже играют свою отрицательную роль. А ведь сотрудникам ОВД оказаться одновременно во всех местах, где творятся безобразия и преступления, – нереально. Без нашей общей помощи не обойтись. И потом, мы живем в 21 веке. Высокие технологии, новейшие разработки, оборудование – настало время внедрять все это в жизнь. В частности, назрела необходимость развивать систему видеонаблюдения в городе. ОВД постоянно обращается к руководителям предприятий, учреждений, организаций, к частным предпринимателям с предложением установить на занимаемых ими зданиях камеры видеонаблюдения. Польза – и личная, и общественная – очевидна. Кто воспользовался этой услугой, убедились. Да – это сто-

ит денег. Так ведь и благоустройство города стоит денег! Но заботу о родном городе трудно переоценить. Если не будет средств (а в этом году их выделено намного меньше) на то, чтобы отремонтировать испорченное имущество, в каком городе мы будем жить?

И, наконец, несколько слов о роли молодежи в решении этой проблемы. Хотя по школам в этом направлении работа ведется, пассивность молодых в заботе о городе, в судьбе своих сверстников очевидна. Сейчас модно хаять советские порядки, но ведь в те времена было и много хорошего. Октябрьские, пионерские, комсомольские трудовые десанты по поддержанию чистоты в городе, активная работа общественников – все это делалось бескорыстно, в личное время. В годы перестройки, рыночных отношений «выплеснули с грязной водой ребенка», и не одного. Как мне сказала директор одной из школ: «О тех временах пора забыть». Если так говорят учителя, чего ждать от детей? Ну а если уж согласиться с этим мнением и забыть о прошлом, то взамен нужно предложить какую-то альтернативу! А какую?..

И коль скоро сегодня у нас рыночные отношения и все решают деньги, начать нужно с вопроса: сколько стоит благоустройство города? А потом спросить себя: сколько стоит любовь к городу? Спросить себя и своих детей, соседей и коллег по работе, а если хватит душевных сил и неравнодушия, то и вандалов...

**Г. ВАСИЛЬЕВА, г. Лесной.**  
Фото автора.

# Что будет стоять у студентов в дипломах?

Недавно моя однокурсница спросила, знаю ли я о том, что у нас в УрГУ собираются вводить балльно-рейтинговую систему...

Полученная информация вызвала чувство надвигающихся больших перемен. И они не заставили себя долго ждать. 9 февраля все студенты УрГУ, радостные и отдохнувшие, после каникул пришли в УрГУ на пары. Но радовались мы недолго. На первой же паре преподаватель по зарубежной литературе сообщил: из-за того, что УрГУ вступил в число вузов, которые принимают условия Болонской конвенции, у нас вводится балльно-рейтинговая система. Теперь успеваемость студентов будет проверяться тремя способами: текущим контролем, промежуточным и итоговым.

В текущий контроль входят посещаемость, выполнение заданий на парах и дома. За это выставляются баллы.

Промежуточный контроль – это выполнение тестов и других дополнительных работ. И если раньше, например, по зарубежной литературе мы писали тесты на проверку прочитанного материала по желанию, ради получения «автомата», то сейчас эта норма обязательна.

Последний уровень контроля – это итоговый, то есть в конце семестра в зависимости от того, что ты сдаешь, зачет или экзамен, тебе за ответ тоже выставляют баллы. В диплом же ставят среднее между всеми баллами, которые студент заработал за семестр и на экзамене. 60-80 баллов – это оценка «три», 81-90 – это «четыре», а выше 91 – это «пять». Но если в течение семестра получаешь меньше 40 баллов (по разным предметам этот минимум различается), то мальчики могут начинать учить военную присягу, а девочки – искать миллионера... Как нам потом объяснили в деканате, эти новшества направлены на то, чтобы после окончания университета наши дипломы котировались на Западе.

Свое название «Болонский процесс» получил от итальянского города Болонья, в котором в 1999 году 29 министров европейских стран приняли решение сблизить существующие в Европе системы образования. В настоящее время Болонский процесс объединяет 46 стран. После того как Россия завершит все мероп-



приятия в рамках «Болонского процесса», вузы страны перейдут на двухступенчатую систему преподавания – бакалавриат и магистратуру, а студенты получат право продолжать начатое в России образование в университетах стран Евросоюза.

Но здесь есть и подводные камни: получив диплом бакалавра, продолжить образование в магистратуре смогут далеко не все студенты. Чтобы взойти на вторую ступень европейской системы, понадобится не только определенный багаж знаний, но и запас денег – как считают эксперты, бесплатных магистратур в России не будет. В Европе обучение в магистратуре стоит от 3 до 5 тысяч евро в год. Студенту придется выбирать: либо оставаться бакалавром, не имея возможности реализовать себя на рынке труда, либо платить немалые деньги за магистратуру.

Что касается балльно-рейтинговой системы, то большинство профессоров и доцентов не скрывают, что введение системы зачетных баллов ударяет по гуманитарным отделениям. Эта новость меня не обрадовала, потому что я сама учусь на факультете журналистики. По-моему, нет разницы, как оценивать наши знания: в оценках или в баллах. Главное, я считаю, чтобы наши знания проверяли не через тесты, а через устный ответ...

Проучившись уже три недели по этой балльно-рейтинговой системе, пока не могу сказать, что ощутила какие-то существенные изменения. Да, посещаемость стала немного лучше, но в то же время еще много неясностей. Ведь и преподаватели не могут так быстро перестроить-

ся, надо менять практически всю методику преподавания. Поэтому многие из них не в восторге от таких резких нововведений и никакие баллы пока не ставят.

Я опросила некоторых студентов УрГУ и узнала, как они отнеслись к введению балльно-рейтинговой системы.

**Екатерина Гришанова** (факультет журналистики): - Лично я отношусь к этой системе плохо и считаю, что это глобальная американщина! Я не понимаю, зачем наше классическое образование (самое лучшее в мире) делать тупым подражанием Западу! Как можно оценивать знания в тестах? Ладно, экономику можно, математику можно. Но как измерить по 100-балльной системе мое отношение, например, к экологии на озере Байкал, да еще и на английском языке? Вообще, я считаю, что это все надо кокому-то дяденьке-толстосуму, США, Англии и Европе в целом, но никак не нашей русской нации, заточенной по-другому.

**Павел Журавлев** (факультет философии): - Я считаю, что вся эта система – полный бред! Если и вводить систему западного типа, то полностью, а не кусками, потому что жить от этого только сложнее становится. Вот у нас ввели эти баллы, а «автоматы» почти по всем предметам убрала, вот и зачем тогда нужны эти баллы?

**Татьяна Жакова** (факультет математико-механический): - У нас эту систему пока не ввели, преподаватели сказали, что со следующего года будет. Тогда-то у студентов появится стимул ходить на лекции. Но насколько я поняла, лучше от этого не станет. Студентам придется постоянно ходить на пары, а преподавателям – отмечать посещаемость, но зато для тех педагогов, которые принципиально валят прогульщиков (пусть даже они дома все выучили и разбираются в предмете лучше самого педагога), будут для этого законные основания.

Как мне кажется, прочувшись по новой системе еще только три недели, сложно о чем-то судить. Знаете, есть такой студенческий афоризм: «Знания приходят и уходят, а диплом остается», и что теперь будет стоять у нас в дипломах: оценки или баллы, неизвестно, ведь в России было, есть и будет «семь пятниц на неделе».

**Ольга СЕНИНА, г. Лесной.**

**ДИЗЕЛЬТЕХНИКА**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:**  
самосвалы – 10-35 т.  
У кубова от 6 до 25 кубов

**СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ**  
**ЩЕБЕНЬ**  
**ШАМ. ОТСЕВ**  
**ЖЕЛТЫЙ ПЕСОК**  
**КЕРАМИТ**  
**ЖЖЕНКА**

**ДОСТАВКА**

Тел. (34341) 6-48-86. 8-961-774-4816. 8-9222-137-612

**САХАР МУКА**  
доставка – бесплатно  
**3-43-22**  
8-9068050650

**МУКА САХАР**  
**2-05-44**  
доставка – бесплатно

**САХАР МУКА**  
доставка – бесплатно  
**4-51-36**  
10, 25, 50

**САХАР МУКА**  
доставка – бесплатно  
**4-02-54**  
10, 25, 50

**САХАР МУКА**  
50-25-10 кг  
Тел. 35-0-35

**САХАР МУКА**  
КРУПЫ  
ОКОРОЧКА  
**3-96-38**  
Низкие цены  
Доставка в квартиру – бесплатно

Киоск на центральном рынке  
**Сахар, мука, крупы, окорочка**  
**3-95-95**  
**3-95-41**  
Низкие цены  
осуществляется доставка

бесплатная доставка  
**САХАР, МУКА, КРУПЫ, ОКОРОЧКА**  
**4-28-01**

**Стоматология «СОВЕРШЕНСТВО»**  
**ПРЕДЛАГАЕТ**  
современные технологии и методы лечения

- терапия (лечение)
- хирургия (удаление)
- ортопедия (протезирование)
- декоративная стоматология

**кредит рассрочка**

график работы:  
пн.-пт. – 8<sup>00</sup>-21<sup>00</sup>  
сб., вс. – 10<sup>00</sup>-18<sup>00</sup>

**Запись по тел. 2-333-4**

Ждем вас по адресу:  
г. Н. Тура,  
ул. Машиностроителей, 5.

**Лечим с комфортом, без боли!**  
**Индивидуальный подход к каждому пациенту!**

## Чудесное начало весны!

Вернулся с областного конкурса «Каравай» ансамбль «Ваталиночка» (младшая группа известного в городе ансамбля «Ваталинка») Детской музыкальной школы Лесного. Для малышей это был конкурсный дебют, который оказался очень успешным. «Ваталиночка» заняла III место. Для дебютантов это, несомненно, победа (так говорили и члены жюри конкурса)! А солистка ансамбля **Настя Зайчикова** привезла Диплом лауреата I степени. Руководитель ансамбля – **Лариса Бровкина**, концертмейстер – **Виктор Бровкин**.

Чудесное начало весны, не правда ли?



## Первый парень на деревне

Работники учреждений культуры готовятся к мероприятиям, посвященным всенародно любимому празднику – Женскому дню 8 Марта. А совсем недавний День защитника Отечества остался уже в воспоминаниях. Надеемся, что для подростков из поселка Таежного – участников игры-конкурса «Первый парень на деревне» – он будет приятным воспоминанием.

Эта конкурсная программа в Доме культуры «Родник» уже стала традиционной. В ней принимают участие юноши допризывного возраста

та – 15-16 лет. Конечно, соревнуются парни в силе, ловкости, смекалке.

В этом году почетное звание «Первый парень на деревне» в упорной борьбе завоевал **Сергей Шестаков**. В конкурсе «Шифровка» лучшим оказался **Леонид Глущенко**, в «Перепрыве» отличился **Владимир Ведерников**, а **Алексей Пантелеев** признан лучшим «сапером».

## Приходите на «завалинку»!

Еще одна новость из Дома культуры «Родник». В этом году на его базе начало работать новое клубное объединение «Завалинка». Сотрудники ДК пригласили стать его членами пенсионеров. Цель – дать возможность ветеранам поселка пообщаться, вспомнить молодость, вместе спеть любимые песни.

Первая встреча состоялась 22 февраля, поэтому, конечно, женщины поздравили мужчин, попели под гармонь, поговорили на волнующие их темы. В марте члены объединения «Завалинка» планируют организовать выставку рукоделия и поделиться своими фирменными праздничными рецептами. Сотрудники Дома культуры планируют проводить такие встречи ежемесячно.

## Приглашает «Бажовка»

В Центральной городской библиотеке к 8 Марта оформлены три новые книжные выставки. В отделе обслуживания – «Счастливы вместе!»: выставка, посвященная семье. Познакомившись с ее материалами, вы, может быть, найдете ответ на вечный вопрос: как достичь гармонии в семейных отношениях. В зале искусств – выставка новых книг для всех любителей рукоделия. В первом читальном зале обратились к теме, особенно актуальной перед праздником: «Искусство делать подарки».

А клуб «Огородник», действующий при Центральной городской библиотеке, приглашает всех желающих на очередную встречу, которая состоится 11 марта. Она пройдет в необычном – праздничном – формате. Это будет литературно-музыкальный вечер «Цветы в легендах, поэзии, музыке». Вход свободный.

## За полчаса до весны

Чудесный миг: встреча двух, не просто сезонов – эпох! Люди, живущие на северном, почти приполярном Урале, меня прекрасно поймут: нет лучшей поры и лучшей встречи, чем Весны с Зимой. А за полчаса до весны замирает сердце, и ждётся чудо. «Опозданием мы наказаны, что слова любви прежде сказаны, что совсем другим доверялись мы ЗА ПОЛЧАСА ДО ВЕСНЫ!»

Так назывался концерт, состоявшийся за полчаса до весны – вечером 28 февраля в СКДЦ «Современник». Зал не очень полный, но очень свой. Ко мне после программы подошла совсем незнакомая женщина и на слезе говорила: «Как я их люблю! Какой чудесный ансамбль! Какие женщины! Какие песни!» Это она о группе «Ретро».

Мне неловко повторяться, но ведь не выкинешь слов из песни! Ей (Ларисе Неждановой) опять перед концертом вызывали «Скорую»... Врачи были сухи и конкретны: «Тахикардия. Давление. Выступать нельзя!» Переживали организаторы: отменять концерт? Да не того помола наши! Как вышла, как спела! На песне про одинокий крест и старенькую мать, выплакавшую глаза, заплакал и зал. И еще раз расчувствовался на словах: «А я другой не буду!»

На следующий день, 1 марта, подходя к Дому культуры на праздник Масленицы, гадала: поет ли Нежданова? Может, дала себе передышку?



Поёт «Ретро»

Только произнесла вопрос вслух, услышала в ответ – ее зычный голос: «С праздником, песничане!» Она – артистка!

А концерт был чудесным! Группы «Непоседы», «Три Тэ», «Родники», «Девчата»... Если вы все это пропустили, отдавая дань телевизору, мне вас очень жаль. Лучше следите за нашими афишами! И на вашей улице всегда будет праздник!

## Заложники любви

Четыре одинокие души... Две еще на земле... Две уже воспарили... Два вдовца. Два ангела. Им плохо и хорошо вместе, им хорошо и плохо врозь.

На сцене Детской хореографической школы Лесного – московские звезды: **Светлана Тома**, **Лидия Кузнецова**, **Андрей Харитонов**, **Игорь Бочкин**. В последнего, по-моему, все зрители влюбились!

Зал смеялся вместе с ними. Послушайте, как здорово звучит: «Россия – единственная страна, где женщина – друг человека!» Или «Россия – загадочная страна! У вас даже дезодорант называется «Секрет!» Потом вместе с ними зал задумался...

«Заложники любви» – спектакль по пьесе **Натали Демчик** (Н. Демчик входит в пятерку



лучших современных драматургов-комедиографов).

Наша до боли российская Екатерина Ивановна встречает до боли же незнакомого американца Скотта Русецки (по-нашему, конечно, Скотика!).

Кто кого делает партнером, нет, неправильно – любимым, единственным, самым лучшим и возможным для жизни? Мужчина женщины или женщина мужчину? В паре «мужчина – американец, женщина – русская» – она! В паре «он – русский, она – американка», главную скрипку играет опять наш.

А в принципе, дело совсем не в том, а в любви. А они все – ее заложники. «Каждый хочет любить: и солдат, и моряк!»

Это был чудесный подарок накануне весны.

## Красная гвоздика для ветеранов

24 февраля в здании Учебно-выставочного центра комбината «Электрохимприбор» состоялось открытие выставки «Оружие державы», посвященной Дню защитника Отечества. На презентацию были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, глава города, юные заложники школ города, специалисты и руководители комбината.

Очень теплый прием ждал всех собравшихся ветеранов. Каждому из орденосцев дети вручили по красной гвоздике.

Все гости собрались в зале, на стенах которого разместились выставка работ юных художников. Начался показ документального фильма «Оружие державы». Этот фильм подарил начальник управления пресс-службы департамента информационной политики губернатора Свердловской области, заслуженный работник культуры **Борис Абрамович Кортин**. Дети смотрели картину с неподдельным восторгом.

На лицах ветеранов читалось переживание от прожитого и увиденного в фильме.

После просмотра фильма участники мероприятия сфотографировались на память. Глава городского округа «Город Лесной» **Сергей Викторович Щекалев** и первый заместитель генерального директора комбината **Сергей Владимирович Настин** поздравили ветеранов с 23 февраля и пожелали им здоровья и успехов.

После окончания выставки на мои вопросы ответила председатель комитета солдатских матерей города Лесного **Нелля Ивановна Маркелова**. Она рассказала, что пожилые люди были очень рады приглашению на открытие этой выставки. Также для них было приятно пообщаться с руководством комбината, где они когда-то работали. Еще одной немаловажной особенностью стало то, что были показаны изделия, которые изготавливались на градообразующем предприятии.



Связь поколений: ветераны и школьники.

## «Добрые дети Лесного»

Уважаемые читатели, обратите внимание на эту статью. Если вы человек неравнодушный, если проблемы бездуховности, озлобленности волнуют вас, если вам не все равно, какими растут и, в конечном итоге, вырастут наши дети, значит, мы обращаемся именно к вам!

С 15 марта Центральная городская детская библиотека г. Лесного начинает новый полномасштабный творческий проект – фестиваль добрых дел «Добрые дети Лесного». Цели и задачи фестиваля – развитие духовного, нравственного, интеллектуального и творческого потенциала ребенка, продвижение идей добра, милосердия, толерантности в детской и подростковой среде, осуществление конкретных благотворительных мероприятий. Последнее особенно важно, неслучайно девиз фестиваля – «От добрых мыслей – к добрым делам!». Это будет грандиозный проект и многотрудная работа! Детские библиотекари, конечно, великие труженики, но без тебя, Лесной, им этот проект не осилить. Без вас, неравнодушные люди, тоже!

Что же это такое – фестиваль «Добрые дети Лесного»? Это творческий проект, в рамках которого в течение всего 2009 года будут проходить следующие мероприятия.

**Книжные выставки:** «Легко ли быть добрым?», «Добрая дорога детства», «Я – ДОБРО-ВОЛЕЦ!» (это информационная стена для подростков «Добрые советы на все случаи жизни»), «Добрые вести», «Добро пожаловать», «Книги о добре»...

**Литературные циклы:** часы добродетельного чтения о добродетелях, «Добрые уроки», «Книги, которые спасают», «Уроки Библии – уроки доброты»...

**Беседы о благотворителях и меценатах:** «Добрые люди России», «Сестры милосердия»...

**Проекты:** «Добрый город», «Сказки для доброй ночи» (семейный исследовательский проект), «Доброе кино» (читаем книгу – смотрим фильм)...

**Конкурсы:** рисунков – «Нарисуем доброту», сказок – «Добрый ангел прилетел», фотографий – «Вижу мир добрыми глазами».



Отец Сергей дарит Л. Неждановой икону.

Представляете, какая грандиозная работа! И ведь это еще далеко не все! В планах детских библиотекарей организация штаба добрых дел «Доброволец», «Добрые встречи», «Театр добрых сказок», «Мастерская Добродетеля», акция «Добрая душа» (сбор книг и игрушек для воспитанников детского дома поселка Известковский).

Еще будет проходить сбор ДОБРОпримечательностей города (подумайте, в каком уголке Лесного вы чувствуете себя комфортно, какое место, учреждение, организацию считаете доброй, почему?)...

Я остановлюсь, потому что перечислить все – невозможно! Завершится фестиваль в декабре большим праздником «У добра нет границ».

Итак, дети Лесного выбирают добро! Если вы решили принять участие в грандиозном проекте, приходите в Детскую библиотеку!

А с чего мудрый взрослый человек, желающий привить ребенку добрые мысли, должен начать? С себя, конечно, с собственного примера: просто говорить с сегодняшним современным ребенком о доброте – это ничтожно мало. Он уже оравлен словами, не подтвержденными делом, агрессивной наступательной атакой пошлости с экранов телевизоров, вседоступностью информационной паутины.

Библиотекари это понимают, потому 27 февраля к ним пришел отец **Сергий (Кабанов)**, благословил на доброе начинание, подарил коллективу икону «Воспитание». А затем детские библиотекари (первый коллектив в городе, хотя самый небогатый!) приобретали «Именные кирпичи» на строительство храма в Лесном.

Председатель городского общества «Родовед» **Ирина Иордан** подарила библиотекарям «Молитву Оптинских старцев». Она рассказала, что стоимость символического кирпича – 300 рублей, реального – 6-8 рублей, а это значит, что, приобретая всего один сертификат, вы обеспечиваете заметную кирпичную выкладку. Всего за время продажи именных кирпичей, их уже продано более тысячи штук, жителями Лесного внесено через эту форму поддержки строительства храма более 300 тысяч рублей. Сегодня уже больше – благодаря детским библиотекарям!

Бумажный «Именной кирпич» будет храниться в вашем семейном архиве, наверное, среди самых дорогих реликвий. Кроме того, имя человека, приобретшего «кирпич», заносится в книгу («кирпич» можно купить и на имя дорогого вам умершего человека), и ежедневно батюшка читает по этим спискам молитвы: во здравие или в упокоение... Позже эти списки будут вложены в капсулы и замурованы в стены храма – на века вечные.

Такое вот большое благословенное дело сделали детские библиотекари, начиная новый проект – фестиваль «Добрые дети Лесного». И еще. Конечно, добрые дела вершатся не в надежде на благодарность или другой адекватный ответ, иначе – какие они добрые? Но все же ДОБРО возвращается! И обязательно ДОБРОМ!

## Приглашаем на службу

Отдел внутренних дел Лесного приглашает мужчин в возрасте до 35 лет, прошедших срочную службу в Вооруженных силах, имеющих образование не ниже среднего полного, годных по состоянию здоровья к службе, для собеседования с целью поступления на службу в органы внутренних дел на должности: милиционеры патрульно-постовой службы милиции, инспектора отдела по делам несовершеннолетних.

**Заработная плата после стажировки – от 12000 рублей.**  
Ежеквартальные и иные премии, бесплатный проезд в отпуск, направления в учебные заведения системы МВД РФ.

А также имеется вакансия по вольнонаемной должности фельдшер-дезинфектор, заработная плата от 7500 рублей.

**Обращаться по адресу: ул. К. Маркса, 3, каб. 37  
в рабочие дни с 9.00. до 17.30, тел. 3-71-65.**

\*\*\*

ОВД МВД России в Лесном на договорной основе требуется уборщик служебных помещений. Подробная информация по тел. 3-71-47.

### Происшествие

## Сбил пешехода – и скрылся

23 февраля 2009 г. в 19.35 в пос. Ис Нижнетуринского городского округа, на ул. М. Горького, возле дома 12, неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, допустил наезд на пешехода, в результате чего пешеходу были причинены телесные повреждения. Виновник происшествия с места ДТП скрылся.

В ходе проведения розыскных мероприятий в течение дежурных суток виновник происшествия был установлен и задержан в г. Качканаре. Им оказался гражданин В., житель города Первоураль-

ска, который управлял автомобилем ВАЗ-21013, не имея водительского удостоверения. Гражданин В. привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ (оставление места ДТП, участником которого являлся). По решению мирового судьи гражданин В. привлечен к ответственности, ему назначено наказание в виде административного ареста на срок 10 суток.

**Э. БАЛАЯН,  
старший инспектор по розыску  
ОВ ДПС ГИБДД ОВД по  
Нижнетуринскому городскому  
округу, капитан милиции.**

## О замене водительских удостоверений

В связи с отсутствием в УГИБДД ГУВД Свердловской области бланков водительских удостоверений ГИБДД ОВД МВД России в городе Лесном убедительно просит граждан, срок действия водительских удостоверений которых не истек, до 15.04.2009 не обращаться по вопросам замены водительских удостоверений.

Гражданам, у которых срок действия водительских удостоверений закончился, будут выдаваться временные разрешения.

ГИБДД г. Лесного приносит свои извинения за доставленные неудобства.

## Внимание: конкурсы!

**Уважаемые горожане! Если вы - творческая личность, вам есть о чем написать, есть что сказать, у вас есть интересные идеи, - эта информация для вас.**

Отдел внутренних дел МВД России в г. Лесном приглашает вас принять участие в литературном конкурсе МВД России «Доброе слово».

Конкурс проводится по следующим номинациям: роман (повесть), рассказ, стихотворение, поэма, пьеса, киносценарий, общество о милиции.

Также, уважаемые горожане, МВД России проводит фотоконкурс «Открытый взгляд». Номинации следующие: «Гражданственность и патриотизм», «Наша про-

фессия», «Портрет», «Пейзаж», «Спортивная фотография», «Макрофотография», «Милиция глазами общества».

Приглашаем всех желающих принять участие в конкурсах и, конечно же, желаем победы!

**По всем вопросам обращаться  
в отдел кадров ОВД МВД  
России в г.Лесном по  
тел. 3-71-65 либо к  
инспектору по связям со СМИ  
старшему лейтенанту милиции  
Е.О. Беловой по тел. 3-71-66.**

### Льготы

## Кредит со скидкой

Определен список автомобилей, собираемых в России, при покупке которых россиянам из федерального бюджета будут частично компенсировать кредитную ставку.

Соответствующий приказ подписал министр промышленности и торговли РФ Виктор Христенко. В список вошли все автомобили, выпускаемые на «АвтоВАЗе»: «классика» – ВАЗ-2105, ВАЗ-2107, внедорожники – ВАЗ-2121 (трехдверная «Нива») и ВАЗ-2131 (пятидверная), «самары» – ВАЗ-2113, ВАЗ-2114, ВАЗ-2115, «десятое семейство» – Lada-2111, Lada-2112, а также все виды Priora и Kalina. Кроме того, в список попала «классика», собираемая на других

российских предприятиях, включая ВАЗ-2104 производства Ижевского автозавода и ВАЗ-2107 «Рос-Лада» и Аргунского завода «Пищемаш», UAZ Patriot Ульяновского автомобильного завода. Попали в список и несколько иномарок, собираемых на территории России. Среди них: Chevrolet Niva («GM-АвтоВАЗ»), Fiat Albea («Соллерс»), Ford Focus (всеволожский завод Ford), Kia Spectra («ИжАвто»), Renault Logan («Автофрамос»), Scoda Fabia и Volkswagen Jetta (калужский завод Volkswagen).

Если власти сохранят взятые на себя ранее обязательства – субси-

дировать россиянам ставки по кредитам для покупки этих автомобилей в размере двух третей ставки рефинансирования ЦБ РФ, то машины из приведенного выше списка можно будет приобретать по кредитам с годовой процентной ставкой на 8 процентов ниже относительно базовой. Правда, таким подарком, отмечают эксперты, люди будут массово пользоваться только в том случае, если итоговые цифры ставок по автокредиту будут равны или меньше уровня официально прогнозируемой инфляции.

### ГИБДД разъясняет

## Новое в оформлении ДТП и возмещении ущерба

С 1 марта вступили в силу новые правила в системе обязательного страхования автогражданской ответственности (ОСАГО). В них закреплены прямое возмещение убытков и упрощенная схема оформления ДТП (европротокол).

Система прямого возмещения убытков предусматривает право потерпевшего обратиться по страховому случаю в страховую компанию, с которой у него заключен договор ОСАГО, а не в страховую компанию виновника ДТП, как это было раньше.

Упрощенное оформление ДТП дает возможность оформить документы по незначительным авариям без участия сотрудников ГИБДД.

Но чтобы грамотно подойти к логическому завершению страхового случая, то есть получить деньги по страховке, необходимо четко выполнить ряд условий.

Во-первых, в происшествии участвуют только два транспортных средства.

Прямое возмещение убытков возможно при условии, что в результате ДТП вред причинен только имуществу, т.е. только МАТЕРИАЛЬНЫЙ ущерб, оба участника происшествия застрахованы по договорам ОСАГО, заключенным не ранее 1 марта 2009 года. Для упрощенного оформления ДТП к этому перечню условий добавляется требование того, чтобы характер и перечень повреждений автомобилей не вызывал разногласий участников аварии. Должен быть собран полный пакет документов.

**Особое внимание:** в случае подобного

оформления (без участия инспекторов) сумма возмещения ущерба составит не более 25 тысяч рублей.

Как видите, здесь очень много условий, обязательных пунктов, которые в случае ДТП нужно соблюсти и грамотно оформить. Поэтому, дабы избежать неприятных моментов, не нужно действовать поспешно и пока оформлять ДТП традиционным способом.

Также с 1 марта постановлением правительства вводится специальный знак «Начинающий водитель». Он представляет собой желтый квадрат с восклицательным знаком. ГИБДД города Лесного рекомендует автолюбителям, чей водительский стаж менее двух лет, установить этот знак.

**И. ЖУЖГОВА,  
ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде,  
лейтенант милиции.**



Рисунок Евгения КРАНА.

## ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

### г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

Всего за неделю с 23 февраля по 1 марта в отделе внутренних дел зарегистрированы 5 сообщений о кражах, 1 – о грабеже, 3 – о мошенничестве, 23 – о телесных повреждениях различной степени тяжести:

Доставлено в ОВД 30 человек, из них 1 - за мелкое хулиганство, 9 - за появление в общественном месте в состоянии опьянения, 2 - за мелкое хищение, 2 - за нарушение режима ЗАТО, 4 содержались в медицинском вытрезвителе.

23 февраля с заявлением обратилась гр. В. В ночное время в принадлежащей ей павильон совершенно проникновение и похищены продукты питания. Злоумышленники проникли в помещение, разбив стекло входной двери в павильон. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело. В ходе предварительного следствия лица, совершившие хищение, установлены.

24 февраля с заявлением обратилась два автовладельца. Из принадлежащих им транспортных средств похищены автомагнитолы. В первом случае машина находилась на неохраняемой стоянке во дворе дома по ул. Ленина, во втором – на неохраняемой стоянке во дворе дома по Коммунистическому проспекту. Причем в первом случае хозяин транспортного средства по собственной невнимательности оставил ключи

в замке зажигания. Материалы направляются в проверку в отделении дознания.

27 февраля с заявлением обратилась гр. Ц. Она просит оказать помощь в розыске сотового телефона «Нокия». В ходе проверки установлено, что телефона заявительница лишилась по собственной невнимательности. Она оставила его на скамейке на рабочем месте в детском саду, а вспомнив о нем, телефон не обнаружила. Материал находится в проверке.

**Уважаемые горожане!** Обращаем ваше внимание на сохранность собственного имущества. С начала текущего года зарегистрировано 28 краж. Как правило, в большинстве случаях их можно было избежать, если бы владельцы внимательнее и бережнее относились к имуществу.

**Е. БЕЛОВА,  
инспектор по связям со СМИ,  
старший лейтенант милиции.**

### служба 01

«Телефон доверия» – 3-74-01 (круглосуточно).

Напоминаем: вызов пожарных с мобильного телефона производится по следующим номерам: «Мегафон» – 010 (сигнал поступит в пожарную охрану г. Лесного, а не г. Нижняя Тура, как было раньше), «Мотив» – 901, «Билайн» – 001, «МТС» – 0101. Звонки бесплатны. Четко сообщайте точный адрес места пожара, что горит и свои имя, фамилию.

**ЦПП и ОС СУ ФПС №6  
МЧС России.**

### г. Н. Тура

2-21-90 – «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

6 февраля с заявлением обратился гражданин К., сообщив о том, что из гаража на зольном поле похищены мотоцикл «Иж» и картофель. Похитители установлены. Возбуждено уголовное дело.

23 февраля с заявлением обратился гражданин Т., сообщивший о том, что на его автомашину, стоявшую во дворе по ул. Машиностроителей, упала сосулька и повредила кузов. Проводится проверка.

26 февраля поступило заявление гражданина В. о том, что с его ранее утерянной банковской карты были сняты денежные средства. Проводится проверка.

27 февраля поступило заявление гражданина М. о том, что гражданин Т. нанес ему побои на ул. Скорынина. Проводится проверка.

В тот же день с заявлением обратился гражданин В., сообщивший, что неустановленные лица ворвались в мазки в его квартиру, нанесли ему побои, забрали деньги и сотовый телефон. Лица установлены. Возбуждено уголовное дело.

28 февраля в магазине «Монетка» задержан гражданин А., совершивший кражу на сумму 11 рублей 50 копеек. Молодой человек привлечен к административной ответственности.

**В. ЛОПАТИНА,  
старший инспектор АПК,  
подполковник милиции.**

## ГИБДД о ДТП

### г. ЛЕСНОЙ

С 20 по 27 февраля отделением ГИБДД выявлено 310 правонарушений. Привлечены к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения 7 человек. Выявлено 147 нарушений скоростного режима движения. Зарегистрировано 15 нарушений правил дорожного движения пешеходами. За ранее неуплаченные штрафы привлечены к административной ответственности 5 человек.

Зарегистрировано 15 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба. Чаще всего ДТП случаются при движении задним ходом – 40%, в результате того, что водитель не справился с управлением – 33%, не предоставил преимущество – 17%.

20 февраля в 13.30 на пересечении улиц Чапаева – М.-Сибиряка водитель автомобиля ВАЗ-21083 при повороте налево не убедился в безопасности маневра, создал помеху в движении другому участнику и допустил столкновение.

21 февраля в 10.05 на улице Строителей, в районе дома 13, водитель автомобиля ВАЗ-21093 не выдержал интервал до двигавшегося впереди транспортного средства и совершил столкновение. В результате ДТП повреждены оба автомобиля – ВАЗ-21093 и ВАЗ-21063.

21 февраля в 14.45 водитель автомобиля ВАЗ-21063, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, подъезжая к перекрестку Ленина – Орджоникидзе, не заметил автомобиль «Дэу Матиз», который стоял, ожидая разрешающий сигнал светофора.

21 февраля в 16.40 на улице Ленина, в районе 23 дома, водитель авто-

мобиля ВАЗ-2104 не учел дорожные и метеусловия, неверно выбрал скорость движения, совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-21101.

24 февраля в 13.30 на улице К. Маркса, в районе ЦМЧ № 91, управляя автомобилем ЗИЛ-45085, водитель перед поворотом направо заблаговременно не занял крайнее положение на проезжей части, допустил столкновение с транспортным средством, двигавшимся без изменения движения.

25 февраля в 17.25 на улице Белинского, в районе 23 дома, водитель автомобиля «Иж» совершил наезд на автомобиль «Пежо-308». «Иж», поворачивая с улицы К. Маркса на улицу Белинского, выехал на «встречку», где стоял «Пежо», ожидая разрешающего сигнала светофора.

**И. ЖУЖГОВА,  
старший госинспектор ГИБДД по  
пропаганде, лейтенант милиции.**



### Овен (21.03 - 20.04)

В начале недели вы услышите новость, которая может выбить вас из колеи, но вы сумеете выправить ситуацию. Это будет единственное потрясение этого периода, в целом же неделя пройдет удачно. Вас ожидают успехи на производстве, подвижки в карьерной лестнице, семейное благополучие. У вас появятся силы, вы будете пребывать в прекрасном настроении почти всю неделю. Но не разбрасывайтесь деньгами, как бы вам ни хотелось побаловать себя любимыми.

### Телец (21.04 - 21.05)

Среда и четверг – неблагоприятное время для обращения к начальству и принятия серьезных решений, отложите все важные мероприятия до лучших времен. Зато вам повезет в том, что касается дома, семьи, сделок с недвижимостью и укрепления здоровья. Неожиданно нагрывшие в конце недели друзья смогут порадовать вас сюрпризами, некоторые из которых могут иметь для вас важное значение.



### Близнецы (22.05 - 21.06)

Вам захочется все бросить, уйти от суеты или уехать на край света. Это следствие накопившейся усталости и перегрузок на работе. Не пытайтесь все делать сами и нести на своих плечах груз производственных проблем – переложите их часть на коллег, а сами постарайтесь отдохнуть. Силы вам понадобятся в четверг, когда придется срочно решать всплывшие проблемы, которые настигнут вас в семье или на почве личных отношений.



### Рак (22.06 - 23.07)

На этой неделе неприятности вас минуют, однако сложным будет вторник. Вы вступите в противоречие со всем миром, будете стремиться доказать свою правоту перед начальством, чем рискуете ухудшить ваше профессиональное положение. Спокойствие принесут семья, выезд на природу или занятие по благоустройству дома. Если на этой неделе у вас запланировано подписание контрактов, то оно пройдет удачно, без проволочек.



### Лев (24.07 - 23.08)

Львов ожидает прилив сил и работоспособности, несмотря на весеннюю усталость, которая время от времени будет напоминать о себе. Впрочем, приятных минут на этой неделе будет предостаточно. Удачно пройдут намеченные встречи, подписание важных бумаг. Правда, не исключено выяснение отношений на личном фронте, но вы легко преодолеете все барьеры. Новое знакомство ожидает вас в четверг, и оно может иметь не только профессиональную, но и романтическую окраску.

### Дева (24.08 - 23.09)

На вас свалятся горы работы, так что об отдыхе вам придется забыть. К тому же начальство в среду выразит недовольство вами, вам придется признать свои ошибки и начать их моментально исправлять. Вторая половина недели значительно удачнее первой, особенно в контактах. Множество народу захочет пообщаться с вами откровенно, благодаря чему вы узнаете массу нового и интересного. Но не всему верить, тщательно проверяйте информацию.



### Весы (24.09 - 23.10)

На этой неделе не верьте никому на слово, так как вас будет легко ввести в заблуждение. В этот период вы будете слегка рассеяны на работе, поэтому старайтесь не брать на себя больших обязательств и важных дел. Однако отнеситесь серьезно к новости, которую услышите в среду от ваших близких или коллег по работе – скорей всего, она коснется финансового положения.



### Скорпион (24.10 - 22.11)

На этой неделе вам будет трудно быть последовательным и собранным. Множество дел, которые вы запланировали сгоряча, потребуют вашего присутствия в пяти местах сразу. Такая нагрузка будет чревата ухудшением самочувствия, а оно между тем требует вашего серьезного внимания. Блестяще пройдут публичное выступление, принятие важных решений в четверг.



### Стрелец (23.11 - 21.12)

На этой неделе вы обнаружите, что совершили ошибку и поторопились в принятии неких решений. События этого периода не будут поддаваться вашему контролю, вы рискуете упустить какие-то важные детали и начнете нервничать. Но уже к выходным ситуация начнет выправляться, в большей степени благодаря поддержке коллег или влиятельных лиц. Приготовьтесь к тому, что вам придется исправлять ошибки недавнего прошлого.

### Козерог (22.12 - 20.01)

Ваше финансовое положение довольно стабильно, поэтому на этой неделе вам захочется потратиться на приобретение для дома и семьи и даже вложить средства в некое крупное дело. Сделка, осуществленная со вторника по четверг, будет весьма удачной. На этой неделе вас также ждут трения на личном фронте, но вы легко сумеете наладить отношения и вернуть им гармонию. Если вам предложат поездку – откажитесь, она окажется бесполезной.



### Водолей (21.01 - 19.02)

Какие-то мелкие неприятности в начале недели подстерегут большинство Водолеев на работе. От вас потребуют максимальной нагрузки и ответственности при выполнении своих обязанностей. Возможно, вас поджидает проверка начальства, поэтому будьте начеку. На личном фронте в четверг могут возникнуть недоразумения, связанные с непроверенной информацией, в целом все отношения будут гармоничными.



### Рыбы (20.02 - 20.03)

Вам предстоит незапланированные траты. Это займет все ваши мысли, благодаря чему вы рискуете надеть промахов на работе. Зато вас порадует любимый человек, многочисленные контакты тоже будут успешными, радость и удовлетворение принесут процедуры, укрепляющие здоровье. Если вам предстоит публичное выступление, подготовьтесь к нему всесторонне, чтобы не ударить в грязь лицом.

## Назначение

Приказом генерального директора Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» **Сергея Кириенко** с 25 февраля 2009 года генеральным директором ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» назначен **Андрей Владимирович Новиков**.

**Информационно-аналитический центр ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор».**

## Заболелаемость снизилась вдвое

По информации отдела эпидемиологического надзора, по состоянию на 2 марта заболелаемость в Лесном снизилась вдвое. Зарегистрированы 1023 случая ОРВИ и 94 – гриппа. Среди детей в процентном отношении число заболевших – 26%, среди взрослых – 74%.

За февраль выявлено всего 6162 случая заболеваний: 4972 случая респираторной инфекции, 1190 – гриппа. Среди заболевших 48,8% – дети, 51,2% – взрослые. Сейчас показатели вышли на среднегодовой уровень.

**Соб. инф.**

## И О ПОГОДЕ... В РЕГИОНЕ

**5 марта:** - 6°C, - 10°C, возможен снег, ветер с-западный 2-5 м/с; **6 марта:** - 6°C, - 10°C, ветер западный 2-5 м/с; **7 марта:** - 5°C, - 9°C, снег, ветер с-западный 1-3 м/с; **8 марта:** - 7°C, - 12°C, ветер с-восточный 2-5 м/с; **9 марта:** - 7°C, - 12°C, ветер восточный 2-5 м/с; **10 марта:** - 6°C, - 8°C, ветер ю-восточный 1-3 м/с; **11 марта:** - 4°C, - 7°C, ветер западный 1-3 м/с.

*(Обратите внимание: первой указывается дневная температура, второй – ночная).*

## МАРТ

### НАИБОЛЕЕ УДАЧНЫЕ ДНИ

1 (воскресенье), 7 (суббота), 10 (вторник), 13 (пятница), 14 (суббота), 20 (пятница), 21 (суббота), 22 (воскресенье), 28 (суббота).

**НАИМЕНЕЕ БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ**  
3 (вторник), 9 (понедельник), 12 (четверг), 25 (среда).

## Прогноз магнитных бурь в Лесном

Индекс геомагнитных возмущений 5 и 6 марта составит 2 (небольшое геомагнитное возмущение); 7 и 8 марта – 1 (не предвидится геомагнитных возмущений); 9, 10 и 11 марта – 2 (небольшое геомагнитное возмущение).

**Соб. инф.**

## Храм

### Расписание богослужений в храме Симеона Верхотурского (г. Лесной)

**6 марта, пятница. 8.00** – Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня с литургией преждеосвященных даров. По заамвонной молитве – канон вмч. Федору Тирону и благословение колива. **15.00** – Повечерие великое. Утренняя. Исповедь. **7 марта, суббота. 8.00** – Литургия. **11.30** – Панихида-отпевание. **13.00** – Крещение. **15.00** – Всенощное бдение. Исповедь. **8 марта, воскресенье. Торжество Православия. 8.00** – Литургия. Молебен Недели Православия. **13.00** – Соборование. Седмица 2-я Великого поста. **9 марта, понедельник. Первое и второе обретение главы Иоанна Предтечи. 8.00** – Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня с литургией преждеосвященных даров. **10 марта, вторник. 15.00** – Великое повечерие. **11 марта, среда. 8.00** – Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня с литургией преждеосвященных даров. **12 марта, четверг. 15.00** – Великое повечерие. **13 марта, пятница. 8.00** – Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня с литургией преждеосвященных даров. **15.00** – Повечерие великое. Утренняя. Исповедь.

### Расписание богослужений в храме святителя Николая (п. Ёлкино, тел. 3-96-33)

**6 марта, пятница. 8.00** – Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня. Литургия преждеосвященных даров. Освящение колива. **7 марта, суббота. 8.30** – Часы. Божественная литургия. **11.30** – Отпевание. **13.00** – Крещение. **14.00** – Всенощное бдение, исповедь. **8 марта, воскресенье. Неделя торжества Православия. 7.15** – автобус от анаара по улице Мира. **8.30** – Часы. Божественная литургия. Молебен. **13.00** – Крещение. **13 марта, пятница. 8.00** – Утренняя. Часы. Изобразительны. Вечерня. Литургия преждеосвященных даров.

25 января 2009 года ушел из жизни дорогой наш человек –

### Валентина Алексеевна ТЕПИШКИНА.

Сегодня, 5 марта 2009 года, 40 дней как ее нет с нами. Светлая память о ней останется в сердцах всех, кто ее любил и помнит.

**Родные.**

21 февраля после продолжительной болезни ушла из жизни замечательная женщина, жена, мама, бабушка, подруга

### Татьяна Семеновна МИЛИНЧУК.

Выражаем сердечную благодарность всем, кто разделил с нами горечь утраты. Низкий поклон всем за моральную и материальную поддержку. Особая благодарность коллективам цехов 126, 102.



Любим, помним, скорбим.

**Родные.**

# Добро пожелать!

## г. Лесной

**Внимание! В плане работы учреждений возможны изменения. Следите за афишей!**

## КИНОТЕАТР «РЕТРО»

**С 5 по 18 марта** – «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» (молодежная комедия).

**С 5 по 19 марта** – «ЛЮБОВЬ В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ» (молодежная комедия).

**7 марта – НОН-СТОП:** два фильма по цене одного: «Первая любовь» и «Любовь в большом городе».

**SMS-киноафиша:** отправь sms со словом «ретро» на номер 1800 и получи расписание сеансов на текущий день (стоимость услуги 5,30 руб. с учетом НДС).

**Среда – эконом-день:** в этот день вы сможете приобрести билеты по сниженной цене.

Телефон кассы 3-81-02.

## СКДЦ «СОВРЕМЕННОК»

Справки по тел. 3-78-96 (старший администратор).

**8 марта** – праздничный вечер отдыха «За прекрасных дам!». Начало в 20.00 (до 01.00). В программе: праздничные концертные номера, зажигательная дискотека. Самых активных гостей ждут призы и подарки! Цена билета – 150 рублей. По вопросам приобретения билетов обращайтесь по тел. 3-78-96, 3-14-56.

**14 марта** – городской фестиваль детей с ограниченными возможностями «Мы все можем!». Начало в 12.00. Вход свободный.

**14 марта** – интеллектуально-развлекательная программа «1418. Только для подростков». Начало в 19.00 (до 22.00). Цена билета – 50 руб.

**21 марта** – фестиваль «TeРэпия On Life». Ждем всех ценителей и любителей хип-хопа. Начало в 17.00. Цена билета – 50 руб.

**Свердловская государственная академическая филармония представляет:**

**16 марта** – ТРИО СЕРГЕЯ МАНУКЯНА (абонемент «Вечера джаза»). Начало в 18.00. По вопросам приобретения билетов обращайтесь по адресу: ул. Ленина, 22 (СКДЦ «Современник», комната 115, 1 этаж), тел. 4-53-96.

## ДТМ «Юность»

**6 марта** – праздничный танцевальный вечер «Версия 8.0». Начало в 21.00. Цена билета – 150 руб.

**7 марта** – дискотека «Неформат» для молодежи старше 18 лет. Начало в 22.00 (до 04.00). Цена билета – 120 руб.

**13 марта** – новый танцевально-развлекательный проект «Сегодня пятница». Начало в 21.00. Цена билета – 150 руб.

## РЕЗОНАНС № 10

Рег. св-во № Е-0065 от 26.06.96 г.

Учредитель, главный редактор В.М. Овинов.

Издатель - ИД «Резонанс».

E-mail: rezonans92@mail.ru

**14 марта** в 17.00 и **15 марта** в 16.00 – спектакль «Венский стул» (в баре). Цена билета – 50 руб.

## МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

Музей просит трудовые и школьные коллективы города подать заявки на организацию выездных экскурсий, планируемых на 2009 год, в города: И. Тагил, Верхотурье, Невьянск, Качканар, Алапаевск, в поселки: Меркушино, Актай (справки и заявки по тел. 4-12-21).

**Для учащихся школ города** музей проводит беседы: «Символы России», «Имя Россия» – Александр Невский».

**Приглашаем посетить выставку «Инь и Янь».** Здесь представлены экспонаты, отражающие тысячелетние традиции и в полной мере раскрывающие быт и жизнь жителей Китая. Есть возможность приобрести сувениры. Выставка работает по 20 марта ежедневно с 10 до 19 часов. В выходные и праздничные дни – с 11 до 16 часов. Вход платный: взрослый билет – 60 рублей, детский – 40.

**Мероприятия проводятся в здании библиотеки им. П. Бажова.** Справки и заявки по тел. 4-12-21.

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМ. П.П. БАЖОВА

Отдел искусств приглашает познакомиться с новыми выставками: фотовыставкой «Страницы истории НМДТ. Оперетта» (автор проекта Ирина Савенко); книжно-иллюстративной выставкой «Графика малых форм. Экслибрис» (работы Анастасии Гайдук). Вход свободный.

**Своих читателей ждут книжные выставки: отдел обслуживания:** «Счастливы вместе»; читальный зал №1: «Сокровищницы документов» (к Всемирному дню архивов); «Искусство дарить подарки»; читальный зал №2: «Сырное искусство» (здоровое питание); «Абитуриенту-2009»; «Бросай курить!» (книжная подборка к всероссийской акции); **медицинский сектор:** «Служба скорой помощи»; **отдел искусств:** новые поступления.

**Очередные встречи:** 7 марта в 14 часов – в клубе «Гала» (для начинающих); 7 марта в 11 часов – в клубе меломанов; 11 марта в 18 часов – в клубе «Огородник»; 10 марта в 18.30 – в секции клуба любителей немецкого языка.

## ГОРОДСКАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Предлагаем вам, дорогие читатели, стать участниками **фестиваля добрых дел «Добрые дети Лесного»**, девиз которого «От доб-

рых мыслей – к добрым делам». Пусть тема добра и взаимопомощи найдет отклик в сердце каждого из вас. Фестиваль стартует 15 марта и продолжится до 15 декабря. Для участия в фестивале нужно заполнить заявление. Заявления принимаются **до 15 марта 2009 года** во всех отделах Центральной городской детской библиотеки.

**Спешите поучаствовать в фестивальных конкурсах:** фотоконкурс «Вижу мир добрыми глазами», выставке-конкурсе рисунков «Нарисуем Доброту», конкурсе сказок о добром ангеле «Добрый ангел прилетел...». Подробности и условия проведения конкурсов узнавайте в отделах библиотеки.

**Предлагаем посетить книжные выставки: младший отдел обслуживания:** «Легко ли быть добрым?», **старший отдел:** «По страницам добра», «Добрая дорога детства», информационная стена «Я – ДОБРОволец», «8 мартовских чудес», «У добра нет границ».

**11 марта** в рамках городского фестиваля «Мы все можем» для детей с ОВЗ работает поэтическая площадка «У Добра нет границ». Начало в 15.00.

**По 15 марта** – выставка керамики «Коты умеют плакать и смеяться!». Автор работ – О.Н. Холодилов.

**Спешите поучаствовать в акции-поздравлении «8 добрых дел для мамы».** Подробности на младшем абонементе.

Тел. для справок: 3-10-19, 3-68-11.

## г. Нижняя Тура

## МУ «ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ»

**6 марта** – праздничный концерт для женщин города «Свет женщины». Начало в 18.00. Цена билета – 50 руб.

**7 марта** – праздничная дискотека для молодежи «Girls day». Начало в 20.00 (до 00.00). Цена билета – 100 руб.

**8 марта** – конкурс красоты «Уральская красавица-2009». Шоу-программа с участием красивых девушек школ и предприятий нашего города: СОШ №7, Нижнетуринской гимназии, ИГРТ, ПЛ-22, милиции, ООО «Виолет». Начало в 16.00. Цена билета – 100 руб.

**8 марта** – Российский центр «Играй, гармонь!» имени Г. Заволокина и «Первый канал» телевидения представляют: Анастасия и Захар Заволокины с ансамблем Геннадия Заволокина «Частушка». Для вас выступят лучшие гармонисты России. Работает съемочная группа телепередачи «Играй, гармонь» («Первый канал»). Начало в 19.30. Цена билета – от 200 руб. (вход с гармошкой – бесплатнo).

**17 марта** – интеллект-шоу по произведениям А. Пушкина. Начало в 16.00. Вход свободный.

Телефон кассы 2-77-85.

Мнения авторов публикуемых материалов не всегда совпадают с позицией редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы, отмеченные знаком ©, публикуются на правах рекламы.

Номер сверстан в компьютерном центре редакции. Газета отпечатана в Нижнетуринской типографии. Печать офсетная. Объем 2 п. л. Адрес типографии: г. Нижняя Тура, ул. Скорынина, 15. Заказ 512.

Главный редактор (34342) 3-75-11  
корреспонденты, компьютерный центр (34342) 3-66-89, 2-45-20  
отдел рекламы и объявлений (34342) 2-46-84  
8-909-012-2749  
факс 2-46-84.  
Тираж 9000 экз.